5. Valészintiségi valtozo, eloszlas, eloszlasfiiggvény

Sziikséges 1ij ismeretek: A valdsziniségi valtozo fogalma. Diszkrét valdsziniségi viltozé eloszldsa. Az eloszlds-
fiigguény tulajdonsdgai. Valdsziniségek meghatdrozdsa eloszldsfiigguény segitségével.

Elméleti anyag, példak, kidolgozott feladatok: J1: /. fejezet (4.8. még nem kell); J2: 6. fejezet (6.3. még
nem kell).

1. Két szabalyos dobdkockat elguritunk. Adjuk meg a kovetkezs valoszintiségi valtozok eloszlasat :

a) & legyen a dobott szamok szorzatanak kettével vett maradéka,
b) & legyen a dobott szamok Gsszege,
c) &3 legyen a dobott szamok koziil a nem kisebb,

d) &4 legyen a két szam kiilonbségének abszolut értéke!
2. Egy pakli magyar kartyabol hizunk két lapot. Adjuk meg a kihtuzott aszok szdménak eloszlasat,

a) ha visszatevéssel huzunk,
b) ha visszatevés nélkiil huzunk!
3. Egy pakli magyar kirtyabol addig hazunk, amig nem hiazunk aszt. Jelolje £ a huzasok szamat. Adjuk meg &
eloszlaséat,
a) ha visszatevéssel huzunk,
b) ha visszatevés nélkiil huzunk!
4. Egy urnaban 3 piros és 7 fehér golyé van. Az urnaboél 3 golyot huzunk, jeldlje n a kihizott pirosak szamat.
Adjuk meg 7 eloszlasat,
a) ha visszatevéssel huzunk,
b) ha visszatevés nélkiil huzunk!

5. Legyen n az a val6szintségi valtozo, mely azt adja meg, hogy n kockadobéasbol mi volt a legnagyobb szam.
Adjuk meg 7 eloszlasat és igazoljuk, hogy valéban eloszlast kaptunk!

6. Legyen 9 az a valdszintiségi valtozo, mely azt adja meg, hogy lottohiizasnal mi volt a legnagyobb szam. Adjuk
meg ¥ eloszlasat és igazoljuk, hogy valéban eloszlast kaptunk!

7. Egy szabéalyos érmével addig dobunk, amig nem kapunk fejet. Jeldlje £ a sziikséges dobasok szamét.

a) Adjuk meg ¢ eloszlasat!
b) Abrazoljuk ¢ eloszlasfiiggvényét !
¢) Mi a valészintisége annak, hogy pontosan 4 dobasra lesz sziikség?
d) Mi a valosziniisége annak, hogy legalabb 3 dobas kell?
8. Tekintsiik a (0;2) intervallumot. Ebbdl véalasztunk teljesen véletlenszerten egy szamot. Jelolje & a valasztott
értéket.
a) Irjuk fel és abrazoljuk ¢ eloszlasfiiggvényét !
b) Mi a valészintisége annak, hogy £ értéke kisebb, mint 0,77
¢) Mi a valoszintisége annak, hogy £ értéke pontosan 1,27
d) Feltéve, hogy a vélasztott szam legalabb v/2, mi a valoszintisége annak, hogy kevesebb, mint /7 ?
9. Egy egységnyi hosszu szakaszon vélasszunk véletlenszertien egy pontot, amely a szakaszt két részre osztja. A
nagyobbik rész hossza legyen £.
a) Trjuk fel és abrazoljuk ¢ eloszlasfiiggvényét!

b) Mi a valoszintisége annak, hogy a két rész hossza egyenls?



10.

11.

12.

13.

14.

15.

¢) Mi a valoszintisége annak, hogy a hosszabb rész kétszer akkora, mint a mésik?

d) Mi a valosziniisége annak, hogy a hosszabb rész legaldbb kétszer akkora, mint a masik?

e) Mi a valoszintisége annak, hogy ¢ értéke 0,7 és 0,8 kozé esik?

f) Feltéve, hogy a hosszabb rész 0,8-nél révidebb, mi a valoszintisége annak, hogy 0,7-nél hosszabb?
Egy 2 x 4-es asztalra véletlenszertien ledobunk egy pénzérmét (pontot). Jelentse £ az érmének a hozza
legkozelebbi oldaltdl mért tavolsagat.

a) Trjuk fel és abrazoljuk ¢ eloszlasfiiggvényét!

b) Mi a valoszintisége annak, hogy £ értéke legalabb 0,57
Egy 3 egység sugari gébmbon beliil teljesen véletlenszertien valasztunk egy pontot. Legyen & értéke a gémb
kozéppontjanak és a valasztott pontnak a tavolsaga.

a) Trjuk fel és abrazoljuk ¢ eloszlasfiiggvényét !

b) Mi a valoszintisége annak, hogy £ értéke legalabb 27

¢) Mi a valoszintisége annak, hogy £ értéke 1 és 2 kozé esik?

d) Mi a valosziniisége annak, hogy a pont 0,5 egységnél kozelebb van a gémbhéjhoz?

e) Feltéve, hogy a valasztott pont 2 egységnél kozelebb van a gombhéjhoz, mi a valészintisége annak, hogy
2 egységnél kozelebb van a gdmb kdzéppontjahoz?
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A ¢ valoszintségi valtozo eloszlasfiiggvénye F(x) = 5 . Szamitsuk ki az alabbi valdszini-
0 kiilénben
ségeket :
a) P(§ <4) d) P(§=2) g9) P(6<¢<8) j) P(E<6]&>4)
b) P(£<1) e) P(§=05) h) P(—4 <& <4) k) P(6>6]&>4)
¢) P(§=3) f) P(§>5) i) P(§<4]¢<6) ) P(§<4|&£>6)
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A ¢ valosziniiségi valtozo eloszlasfiiggvénye F(x) = 1= 3 ha @ >5 " g amitsuk ki az alabbi valoszi-
0 kiilonben
niiségeket :
a) P(§ <10) d) P(§=3) g9) P(6<¢<12) j) P(§<8[&>6)
b) P <4) e) P(£=10) h) P(—10 < ¢ < 10) k) P(£>12]& > 10)
¢) P(£=38) f) P(¢&>10) i) P(€ <10 ¢ < 20) 1) P(€<10]&>15)
0 haxr <1
2 _
A ¢ valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye F(x) = r o hal < x <6 - Szamitsuk ki az aldbbi valo-
1 haz >6
szintiségeket :
a) P(§ <5) d) P(§<3) g) P(2<£<4) j) P(§<5]£>3)
b) P(¢>1) e) P(£=05) h) P(—3 <¢{<3) k) P(§>4]£<5b)
¢c) P(§=4) f) P(€>4) i) P(E<3[&<4) ) P(€>5]€6<T)
A loszintiséai valtozd eloszlasfi i F . 1—e 9% haxz>0 Szamitsuk ki 1abbi vald
¢ valosziniiségi valtozo eloszlasfiiggvénye F(x) = 0 Kiilsnben © SzAmitsuk ki az alabbi valo-
szindségeket :
a) P(§ <2) ¢c) P(§=2) e) P(=2<¢<2) 9) P(E<3]£>2)

b) P(§<-1) d) P(1<¢<2) f) P(E<2]£<3) h) P((>3]£>2)



